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Ata da (34)ª trigésima quarta sessão ordinária do (2)º segundo ano do (2)º segundo período 
referente a (15)ª décima quinta legislatura realizada aos vinte e oito dias do mês de novembro  
do ano de dois mil e vinte quatro (29/11/2024) às (9:00) nove horas, horário regimental no 
auditório do prédio do IPRESA, uma vez que o prédio da Câmara Municipal, está passando 
por uma pequena reforma. Presidida pela vereadora Rosa Mônica Brito Franco, da (1)ª 
primeira Secretária, Fernanda Raquelle Sardá de Toledo e do (2)º secretário Ad hoc, Isaias 
Sousa Neto. Pela chamada nominal, constatou-se a presença dos Edis: Adriano da Silva 
Fernandes, Clébio da Silva Costa, Cleonice Brito da Silva, Dennes Henrique R. Silva,Luebeth 
Lopes Brandão e Nailma  Silva Aquino. Havendo “quorum” exigido por lei,  a senhora 
presidente invocando a proteção e a graça de Deus, dá por aberta a sessão, determinando a 
leitura das matérias da ordem do dia à saber: Parecer conjunto das comissões de Legislação 
Justiça e Redação Final , comissão de Orçamento Finanças e comissão de Educação Saúde 
e Assistência cultura e Esporte, Favorável a aprovação do Projeto de Lei nº 925/2024, quê , “ 
Abre crédito adicional especial ao orçamento vigente e dá, outras providências; Projeto de Lei 
nº 929/2024, de autoria do Executivo Municipal, quê “Dispõe sobre a criação da Secretaria 
Municipal de Desenvolvimento Econômico e Trabalho e dá, outras providências; Projeto de 
Resolução nº 006/2024, de autoria da vereadora Cleonice Brito da Silva, quê “ Institui o Banco 
de Idéias Legislativas no município de Santana do Araguaia e dá, outras providências; 
Requerimento nº 109/2024, de autoria da vereadora Fernanda Raquelle S.  de Toledo,requer 
que o Executivo Municipal encaminhe a câmara municipal no prazo legal, relatório detalhado 
dos repasses do duodécimo a câmara municipal, acompanhado dos respectivos extratos 
bancários e ordens de pagamento, referente aos meses de Janeiro a novembro de 2024, 
informando ainda se existem valores em atraso ou repassados fora do prazo legal; 
Requerimento nº 110/2024, de autoria da vereadora Fernanda Raquelle S. de Toledo, requer 
que o Executivo Municipal, determine que os valores arrecadados pela Secretaria de Terras e 
Tributos, sejam inseridos mensalmente na aba de receitas do Portal da Transparência da 
prefeitura municipal bem como, seja encaminhado a câmara no prazo legal, prestação de 
contas da Secretaria de Terras e Tributos, discriminando todas as receitas arrecadadas 
durante o exercício de 2024; Requerimento nº 111/2024, de autoria da vereadora Fernanda 
Raquelle S. de Toledo, requer que o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, determine que 
os valores arrecadados pelo Município com receitas municipais, estaduais e federais, sejam 
inseridos, mensalmente na aba de receitas do Portal da Transparência da Prefeitura 
Municipal; Requerimento nº 112/2024, de autoria da vereadora Cleonice Brito da Silva, requer 
após aprovação desta casa que o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal determine o 
cumprimento da Lei Municipal que autoriza a realização de exames oftalmológicos e 
distribuição de óculos de grau para os alunos da Rede Municipal de ensino. Requerimento nº 
113/2024, de autoria da vereadora Cleonice Brito da Silva, requer após aprovação, quê a 
Mesa Diretora da Câmara Municipal, promova esforços no sentido de firmar convênio com a 
Rádio Comunitária, para realizar a transmissão das sessões legislativas. Com a palavra 
senhora presidente que encaminha para as comissões permanentes o Projeto de Lei nº 
929/2024, de autoria do Executivo Municipal, Projeto de Resolução nº 006/2024, de autoria 
da vereadora Cleonice Brito da Silva. Continuando, a senhora Presidente coloca em 
apreciação o Parecer Conjunto Favorável, à aprovação do Projeto de Lei nº 925/2024, 
aprovado por unanimidade, ato continuo, coloca também em apreciação o Projeto de Lei nº 
925/2024, de autoria do Executivo, onde o senhor Clébio diz a todos que é de suma 
importância o retorno da obra dessa Escola, a mesma está há muito tempo parada, lembra a 
todos que o deputado Torrinho Torres tem enviado ofícios a Secretaria Estadual de Educação, 
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pedindo agilidade ao retorno desta obra que tem trazido alguns transtornos para a comunidade 
escolar. Na sequência faz requerimento verbal para que no primeiro semestre de 2025 o 
Senhor Prefeito se organize para realizar outro Concurso Público, para que nossos servidores 
tenham mais segurança, caros colegas, nós temos que acabar com esse cabide de emprego 
que vira a prefeitura, no período eleitoral ficam usando os funcionários contratados para 
ganhar eleição, temos que acabar com essa situação. Colocado em votação, o Projeto de Lei 
925/2024, aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Com a palavra a senhora 
Fernanda que inicia a sua fala em defesa de seus Requerimentos nº 109, 110 e 111/2024, 
dizendo que tinha até pensado em retirá-los da pauta especialmente, porque quando da 
mudança de Secretário da pasta de Tributos,  disseram que haveria mais visibilidade e 
transparência, mais até agora, isso não aconteceu, nada do que foi prometido pelo gestor foi 
cumprido, inclusive já foi pedido prestação de contas e até agora, nunca chegou. As receitas 
deveriam aparecer nas abas de Transparência do Portal, e, não aparecem, assim fica difícil 
até mesmo para outros secretários que queiram fazer algum tipo de proposta ou planejamento, 
afinal se ninguém tem conhecimento da arrecadação como é que pode fazer alguma 
programação, não é mesmo? Nós, vereadores, não conseguimos fiscalizar porque não temos 
essa transparência e, acredito que a nova câmara terá a mesma dificuldade pois nada aparece 
no Portal da Transparência. Costumo dizer que a Rosa Mônica tem feito um ótimo trabalho 
como gestora desta Casa, pois ao longo da história desta Casa, nenhum outro gestor tinha 
sofrido o que a Rosa tem sofrido com os atrasos do Repasse do Duodécimo, isso colegas 
impactou com ações corriqueiras da Câmara pois, a falta de compromisso pelo Gestor 
Municipal no que se refere ao repasse, faz com quê, por muitas vezes a Rosa sofra pressão 
por parte dos colegas, chacotas na redes sociais, cobranças, especialmente porquê o gestor 
não cumpre a lei que diz que o repasse deve ser feito integralmente até o dia 20 de cada mês. 
Quê, no mesmo sentido, todas as arrecadações do município a nível Estadual ou Federal, 
estejam também inseridas na aba das Receitas do Portal da Transparência para que a 
população também possa acompanhar com visibilidade e Transparência. Quero aproveitar o 
momento para dizer  aqui quê, as respostas anteriores, recebi, como sempre, atrasadas e sem 
teor, nada do que foi pedido veio. São respostas vazias que desmerecem o trabalho do 
vereador, parece que a equipe que responde não tem nem o conhecimento sobre o que é 
pedido ou então, não tem interesse... quero lembrar também que a dívida da gestão com o 
IPRESA  é de dezoito milhões que foi renegociada e que até agora, nunca foi pago nenhuma 
parcela e que, a única secretaria que está em dias é a Educação. A senhora Presidente coloca 
em votação os Requerimentos 109, 110 e 111/2024, da vereadora Fernanda, aprovados por 
unanimidade dos vereadores presentes. Com a palavra, a senhora Cleonice, que diz que seu 
Requerimento é para  se  fazer valer a lei que está sancionada desde o ano passado. Lei, é 
para ser cumprida, e esta é de suma importância pois, sabemos que muitos pais não possuem 
condições de fazer os exames oftalmológicos nem muito menos comprar os óculos para as 
crianças, nas salas de aula, temos acompanhado a dificuldade de muitas crianças, eu espero 
que em 2025 seja colocado em prática essa ação, o outro Requerimento é para que a senhora 
Presidente possa fazer o convênio para transmissão das sessões, via rádio para a população 
rural pois, sabemos que em muitos lugares ainda temos pessoas que são adeptas ao uso do 
rádio, inclusive irei para minha chácara a partir do ano que vem e quero de lá acompanhar as 
sessões ordinárias. Colocados em votação os Requerimentos nº 112 e 113/2024, da 
vereadora Cleonice, aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. Nas 
considerações finais, fazem uso da palavra a senhora Cleonice, a senhora Nailma e Fernanda 
que fazem as suas despedidas do mandato de formas bem emocionadas e diretas, todas 
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manifestam estarem  com a sensação do dever cumprido, a senhora presidente  Informa a 
todos que serão realizados sessões extraordinárias logo no início do mês de dezembro e pede 
para que todos fiquem atentos à convocações. Nada mais  havendo a ser tratado, determina 
a mim que lavre esta ata que depois de lida, será arquivada também de forma digital nos 
arquivos da câmara. 
 

 

 

 


